

Miloš Minčič *Korupce – globální problém*

Posudek na bakalářskou práci

Miloš Minčič si pro svou bakalářskou práci vybral téma, které je společensky závažné, aktuální a odborně zajímavé. Dominantní perspektivou, z níž toto téma nahlíží, je perspektiva ekonomická, pozornost je však věnována i aspektům sociologickým a právním. Práce má charakter teoreticko výzkumný. Její obsah je (kromě úvodní a závěrečné kapitoly) uspořádán do pěti tematických částí, v nichž se autor postupně zabývá problematikou vymezení korupce a jejích jednotlivých typů, kulturními a hospodářskými aspekty sledovaného fenoménu, metodologickými otázkami měření korupce a vlastní analýzou dostupných dat, vycházející z předem formulované hypotézy. Práce má logicky uspořádanou strukturu, výklad má systematický a přehledný charakter. Text je doplněn tabulkovými přílohami, které obsahují základní data vypovídající o zkoumaném problému. Autor pracoval s nepříliš rozsáhlým souborem odborné literatury, který však dokázal velmi dobře „vytěžit“.

K předložené práci má následující připomínky o poznámky:

- Hypotéza, kterou autor v práci formuluje, je jistě efektní, ale možná až příliš samozřejmá a v podstatě celkem jednoduchá (a je i otázkou, nakolik je vůbec originální). Zajímavé by bylo, kdyby se autor pokusil otázku předpokladů a souvislostí korupce hlouběji a detailněji analyticky rozebrat, k tomu ale bohužel nedošlo. Navíc by asi bylo vhodné zasadit formulaci hypotézy (na str. 50) do nějakého podrobnějšího výkladového rámce.
- Na str. 19-20 jsem z výkladu dostatečně nepochopil, v jakém vzájemném vztahu jsou dva typy důvěry, o kterých hovoří Diego Gambetta.
- Některé formulace týkající se interpretace regresní analýzy patrně mohly být stylizovány přesnějším či výstižnějším způsobem (mám na mysli formulaci na str. 50: „...u států s vysokým indexem CPI rostlo HDP ... rychleji než u států s nízkým indexem CPI“, pod kterou je o několik řádek níž konstatováno: „země s nízkým HDP... jsou země s nejvyššími korupčními indexy“. A dále na str. 59 tvrzení: „...pokles korupce o 1 % na škále 0-10 vede k poklesu GDP... až o 2 %“).

Celkově mohu nicméně konstatovat, že bakalářskou práci Miloše Minčiče doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako velmi dobrou. (30 bodů)

Praha 9. 6. 2008

doc. PhDr. Jiří Šubrt, CSc.